DROITS DE L HOMME : Le Groupe AMNESTY INTERNATIONAL d’ALBI organise son opération annuelle « 10 jours pour signer » du 11 au 14 décembre à ALBI
Comme chaque année, autour du 10 décembre, date anniversaire de la Déclaration Universelle des Droits de l’Homme, Amnesty International invite tous les citoyens du Monde à s’unir contre l’oubli lors des « 10 jours pour signer » et soutenir en nombre des hommes et des femmes dont les droits sont bafoués, des « personnes en danger ».

Le groupe AMNESTY INTERNATIONAL d’ALBI organise 4 journées de communication, information et signatures de pétitions les mercredi 11 et jeudi 12 décembre au bâtiment multimédia de l’ université Champollion (l’animation sera assurée par l’Antenne Jeunes récemment créée) et les vendredi 13 et samedi 14 décembre à la médiathèque Pierre Amalric, toute la journée.

Nous sommes persuadés que les Albigeois viendront nombreux dénoncer de graves violations des droits humains tels que entraves à la liberté d’expression (prison, répression), torture, discriminations, menaces de mort, violences sexuelles….
Un site dédié www.10jourspoursigner.org, créé pour l’évènement,  révèle en détail l’histoire de ces 12 personnes (qui sera largement exposée à l’Université Champollion et à la Médiathèque).
On peut, bien entendu, aussi, signer les pétitions en ligne sur ce site !

Que les Albigeois le sachent : cette mobilisation permet d’améliorer le sort des personnes dans plus de la moitié des cas ! 

VOS SIGNATURES ONT DU POUVOIR !!
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